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A függetlenségi eszmék lelkes har­
cosa s egyik vezére, Károlyi Mihály 
gróf nemsokára haza érkezik amerikai 
útjáról. Az az impozáns és lelkes fo­
gadtatás, amelyben egy szabad hazá­
ban élő magyaroktól részesült, bizo­
nyítja, hogy idegenbe szakadt véreink 
is testestől-lclkestől együtt éreznek a 
magyarországi egyesült ellenzék törek­
véseivel és eszméivel. Az a távirat pe­
dig, amelyet Justh Gyula kapott egy 
clevelandi népgyülésről, beszélő do­
kumentuma annak a gyűlöletnek, amely- 
lyel az amerikai magyarság Tisza ká­
ros kormányzatával szemben visel­
tetik.

Még emlékezetünkben élnek a 
magyarországi központi és kormány- 
párti satjóirodából dirigált lapok hír­
adásai, hogy gróf Károlyi ellen mi­
lyen hevesen tüntettek a tótok és a 
csehek, de arról nagy bölcsen hall­
gattak, hogy mennyire diadalutlá vál­
toztatták az amerikai magyarok az ő 
útját.

Károlyi pedig a magyarok közé, 
a magyarok szivének meghódításáért 
ment az Egyesült Államokba, nem pe­
dig a pánszláv egyesületek által moz­
gatott trialista eszmékről ábrándozó 
csehek és tótok kedvéért. Emezektől 
nem is várt szimpátiát, hiszen a ha­
zai pánszláv egyesületek magatartása 
sem barátságos a függetlenségi eszmék 
iránt, viszont a magyarok részéről 
csupán megértésre számított s kapott 
helyette szereteted, ünneplést és min­
den képzeletet felülmúló lelkes fogad­
tatást.

Ennek a lelkesedésnek az indító 
oka nem csupán Károlyi egyéniségé­
ben keresendő, hanem főleg a függet­
lenségi eszmék ideális szépségében 
keresendők. Az Egyesült Államokban 
élő magyarok egy szabad hazának 
szabad fiai, akiket véleményükben, po­
litikai meggyőződésükben semmiféle 
hatalomszó vagy pressió nem irá­
nyíthat.

A magyarországi magyarságnak 
is óriási nagy tábora tartozik meg­
győződésből az ellenzékhez — ami 
ilyen kormány mellett természetes is s 
csupán a terror eszközeivel lehet meg­
győződésétől el tántori tan i.

Eléggé szomorú, de egyben jel­
lemző képe a mai rendszer pártpoli­
tikai céljainak a meggyőződések ezen 
hatalomszó szerinti átformálása, de 
hogy ez megszűnjön, ahhoz a valóban 
,,szabad“ haza mellett még a mai 
rendszer pusztulása is szükséges.

(M.)

Brassó, ápr. 17.
Megkezdődik a választók összeírása. A? 

uj. választójogi törvény ismerete szükséges 
ahhoz, hogy akit megillet, az szavazati jogá­
hoz jusson. Épen ezért ismertetjük röviden a 
szükséges tudnivalókat. Tartsa magát ehhez 
mindenki, mert ha nem, akkor bizony jövőre 
nem fog képviselőt választhatni.

Közleményünk több számra fog kiter­
jedni. Tegyék el ezeket a számokat, hogy 
annak idején mindenki használhassa.

Kik lesznek ezentúl 
szavazók?

1. Csak azok, akik magyar állampol­
gárok.

2. Akik egy év óta ugyan egy község­
ben laknak.

3. Azok a 24 éves egyének, akik kö­
zépiskolát végeztek.

4. Azok a harmincéves egyének, akik­
nek kisebb iskolai végzettségük van a fen­
tinél.

Szavazók lesznek 
a diplomás emberek közül;
1. Akik az 1J13 évre érvényes válasz­

tói névjegyzékben jogerősen fel voltak véve;
2. akik sikeresen elvégezték a főgim­

náziumnak, főreáliskolának, gazdasági, erdé­
szeti, bányászati, művészeti, ipari, kereske­
delmi, közlekedési szakiskolának, tanítókép­
ző intézetnek, katonai, honvéd főreáliskolá­
nak vagy hadapródiskolának vagy a tenge- 
részeti akadémiának legfelsőbb osztályát ;

3. akiknek olyan állásuk vagy foglal­
kozásuk van, vagy valamikor volt, amelyek­
hez a törvény értelmében legalább a fentebb 
elősorolt intézetek valamelyikének sikeres el­
végzése volt szükséges.

Ebbe a csoportba jutnak tehát az ösz- 
szes tisztviselők, ügyvédek, orvosok, mérnö­
kök, erdészek, tanítók, papok, bányászok, 
szóval akik iskolai képesítés vagy diploma 
alapján űznek valamely foglalkozást.

Nem egy évi, hanem csak bárminő rö­
vid ideig tartó lakást kell igazolnia a vá­
lasztási jogosultsághoz annak, aki :

1. Az államnak, valamely törvényható­
ságnak, községnek, közintézetnek közalapít­
ványnak, állami vagy községi üzemnek, nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatnak vagy 
egyletnek a tisztviselője;

2. valamennyi bevett és törvényesen el- j 
ismert vallásfelekezetnek hivatalos alkalma­
zásban lévő lelkésze;

3. valamely nyilvános jellegű taninté­
zetnek tanára vagy tanítója ;

4. aki egyetemet vagy más főiskolát 
végzett, ha állandó lakása és foglalkozása 
vau, végre azok,

5. akik a királytól vagy kormánytól 
nyert kinevezés alapján külföldön tcljesitc- 
nck szolgálatot.

Az iparosok 
és kereskedők

a választói jog szempontjából három csoportba 
oszolnak.

A.) Az elsőbe tartozók azok, akik az 
elemi népiskola hatodik osztályát, vagy a 
gimnáziumnak vagy polgárinak második osz­
tályát, az iparos vagy kereskedői tanonc is­
kolának harmadik osztályát, vagy az elemi 
népiskola negyedik osztályán felül még az 
iparos és kereskedői tanonc iskola második 
osztályát, vagy végül valamely államilag 
szervezett ipari szaktanfolyamot elvégezték. 
Ezek választók lesznek, ha

1. iparengedély vagy iparigazolvány 
alapján önálló ipart űznek, vagy kereskedést 
folytatnak ;

2. ha valamely választónak ipari üzle­
tében, vagy kereskedelmi vállalatában mint 
segítő csalágtagok működnek;

3. ha katonai vagy csendőrségi szol­
gálatban altiszti fokozatot értek el.

B) A második csoportba tartoznak azok, 
akik irni és olvasni tudnak, a nélkül azon­
ban, hogy az A) pontban felsorolt iskolai 
képzettségük lenne. Az ebbe az osztályba 
tartozóknak választójoguk van :

1. ha iparengedély vagy iparigazolvány 
alapján önálló ipart űznek, vagy kereskedést 
folytatnak és legalább egy segéd-munkást 
állandóan alkalmaznak, vagy akár egy adó­
nemből külön legalább 10 korona, akár 
több adónemből együtt véve legalább 20 
korona egyenes állami adót fizetnek.

2. Valamely választó ipari üzletében, 
vagy kereskedelmi vállalatában dolgozó se-

! gitő családtagok.

3. A kik katonai vagy csendőrségi 
szolgálatban kiszolgált altisztek.

C) A harmadik csoportba tartoznak 
azok, akik sem irni, sem olvasni nem tud­
nak. Ezek az esetben választók, ha akár egy 
adónemből külön, akár több adónemből 
együttvéve legalább 40 korona egyenes ál­
lami adóval vannak megróva.

A három csoport akármelyikébe tartoz­
zék is azonban valamely iparos vagy keres­
kedő, választó az esetben is, ha az 1913. 
évre érvényes választói névjegyzékbe fel volt 
véve. Ez a jogcím mindaddig fennáll a mig 
abban a községben, amelynek névjegyzékébe 
fel van véve, fennáll a jogcím, amelynek 
alapján 1913-ban a névjegyzékbe felvették.

Segítő családtagnak a törvény oly sze­
mélyt tekint, aki valamely választónak vagy 
feleségének gyermeke, rokona, örökbefoga­
dott gyermeke, vagy ezek valamelyikének 
férje, a választóval közös háztartásban él és 
ennek olyan mezőgazdasági vagy ipari vál­
lalatban segédkezik, amely állandó segitö 
rendszeres alkalmazását teszi szükségessé.
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Brossó legközelebbi választása.
Nem lesz titkos szavazás.

Brassó, 1914 ápr. 17.
Ilyen dm alatt a B r, H i r I a p teg­

nap esti száma azt a liirt hozza, hogy 
„az u j választói törvény Bras­
só v á r o s t azok közé a kerüle­
tek közé sorozta, melyekben a 
legközelebbi választáson már 
az uj szavazási mód lep élet­
be.“ —

Azután hosszú cikkben mondja el a Br. 
Hírlap, hogy milyen is az „az uj szava­
zási mód“, — és leírja titkos a szavazás 
módját.

Sajnos laptársunk ezen értesülését kény­
telenek vagyunk helyreigazítani, mert Bras­
sóban az uj választói törvény életbelépése­
kor semmiféle uj szavazási mód nem lép 
életbe, hanem marad minden a régiben.

Lapunk tegnapi számában részletesen 
ismertettük az uj választójogi törvény alap­
ján Brassóvárosban létesítendő uj választó- 
kerületi és szavazóköri beosztásokat.

Tudósítónk ez alkalommal kérdést in­
tézett dr. Schnell Károly Ernő polgár- 
mesterhez, akitől az uj kerületi beosztásra 
vonatkozó hiteles adatokat kaptuk, hogy 
Brassóban, mint szabad királyi városban, 
milyen lesz a szavazás módja ?

A polgármester a következő kijelentést
tette :

— „Brassóban a szavazás módja ma­
rad a régi. Nálunk a választópolgárok nem 
borítékba zárt szavazólapokkal adják le 
vótumaikat, hanem nyilvánosan, élőszóval, 
úgy mint az eddig is történt.

Titkosan csakis a törvényhatósági jog­
gal felruházott városok szavazhatnak, miu­
tán pedig Brassó szabad királyi város ez 
idő szerint még csak rendezett tanácsú 
város, nálunk semmi esetre sem lép az uj 
törvény nyel életbe a titkos szavazás. — “

Ebből most már minden kétséget ki­
záró módon kiviláglik, hogy Brassóban a 
Br. H. közlés e dacára sem lép életbe „a z 
u j szavazási mód!

2. oldal

Mit csinálnak Budapesten ?
A brassói betegsegélyző pénztár 

bajai.
Brassó, 1914. ápr. 17.

I.
A törvényhatóságok — közöttük Bras- 

sóvármegyéé is, épen jelen cikk írójának a 
brassói kerületi munkásbiztositó pénztárról 
közölt leleplező és megdöbbentő cikkei alap­
ján már számtalan feliratban kérték arra 
a kormányt, hogy a munkásbiztositó pénz­
tárnak államosításáról szóló törvényjavaslatot 
mielőbb terjessze a képviselőház elé, hogy 
ez a különben emberbaráti célokat szolgáló 
intézmény ne legyen egyes klikkek fejős te­
hene és egyéni érdemek és rokoni kötelékek 
megjutalmazására szolgáló Csaky szalmá­
ja.

Hanem mi sem természetesebb, mint 
hogy a kormánynak nem ez az általános ér­
dekű dolog államosítása volt a főgondja, ha­
nem szédítő gyorsasággal fabrikált egybe 
„g y o r s a n és v a s k é z z e I“ egész cso­
mó olyan törvényjavaslatot, amelyek szük­
ségtelenségénél csak a rosszasága volt na­
gyobb.

Pedig hogy mennyire égető dolog lenne 
a betegpénztárak államosításának keresztül 
vitele, arra néhány Brassóban is közismert 
adattal szolgálunk.

Az egyik ilyen anomália a brassói ke­
rületi munkásbiztositó pénztár orvosi ambu- 
latóriurna.

A pénztár vezetősége abból a célból, 
hogy a fennjáró betegek ne vegyék igénybe 
az amúgy is agyonterhelt pénztári orvosokat 
privát rendelő-óráikon, egy igazgatósági ülé­
sén elhatározta, hogy a másutt már jól be­
vált orvosi ambulatórium intézményét Bras­
sóban is életbe lépteti.

Nagyhamar ki is bérelt a pénztárral 
egy házban — megfelelő lakást, azt beren­
dezte és a dologról jelentést tett — az ide­
vágó rendeletekhez képest — a budapesti 
központnak, kérve azt, hogy az ambulatórium 
megnyitásához az engedélyt adja meg.

A központ ekkor leküldte Brassóba 
az ambulatóriumoknak szakértőit, akik megál­
lapították, hogy a bérelt helyiség — jelen 
formájában ambulatóriumi célokra annál ke- 
vésbhé alkalmas — mert minden egyéb­
től eltekintve — egészségtelen, nyir­
kos és nedves.

Nem beszélünk most arról, hogy azt a 
nyirkos, nedves és egészségtelen ambulató- 
riumnak szánt helyiséget a sok szakértő or­
vossal rendelkező betegpénztár — kibérlés 
előtt miért nem vizsgáltatta meg.

Csak leszögezzük azt a botrányos és 
mivel sem indokolt tényt, hogy az ambula­
tórium megnyitására a budapesti központ az 
engedélyt — dacára az eszközölt átalakítá­
soknak — eddig nem adta meg, sem az 
ügyre vonatkozólag intézkedést nem tett — 
és igy történik meg aztán, hogy a munká­
sok és munkaadók keservesen megfizetett 
betegpénztári járulékaiból most már 2 éven 
át teljesen haszontalanul dobnak ki nehéz 
ezreseket, mivel a betegpénztár tel­
jes 2 év óta fizeti az üres ambu­
latóriumi helyisége kért a hor­
ribilis h á z b é r t.

BRASSÓI U J 1. A I’

Meddig terjed 
a házifenyiték ?

Brassó, 1914 ápr. 17.

T o ó k Rákis kőkori születésű cseléd, 
itt Brassóban szolgált, Ozv, Tana Gyulá- 
nénál.

Múlt év elején unokahuga, Took Anna 
14 éves leány állított be To ók Rákishoz 
és elmondotta, hogy hazulról elkergették, hát 
eljött hozzá, szerezzen neki helyet.

Rákis ajánlatára özv. T a n á n é, 
Annát is szolgálatába vette, de a fiatal leány- 
nyál igen sok baj volt, mert rossz volt, nem 
fogadott szót és munkáját rosszul végezte.

Egy napon, 1913. márc. 23-án a két 
unokanövér megint összeveszett — mire Rá­
kis, az ügyészi vádirat szerint, a leányt egy 
poroló pálcával agyba főbe verte, a földhöz- 
vágta és lábával rugdalta és rajta 20 napon 
túl gyógyuló súlyos testi sértést okozott.

Ma tárgyalta az ügyet dr. J a h n Fri­
gyes kir táblabiró elnöklésével a brassói tör­
vényszék.

A nagykalapig csinos vádlottnő tagadta, 
hogy a szóban levő verés túllépte a házife­
nyiték határát.

Dr. Kecskeméti Zsigmond (széki 
orvos szakértői véleménye szerint az iités-

okozta helyen támadt kelés keletkezése tel­
jes bizonyossággal most már meg nem ál­
lapítható.

A tanuk sem tudtak semmi különösebb 
terhelő körülményt elmondani.

Az ügyész vádbeszéde után, dr. Zsom­
bori Albert védő felmentést kért.

A kir törvényszék a vádlottat a 356. § 
2 pontja alapján a vád és következménye 
alól felmentette, mert nem látta beigazoltnak 
hogy a kelést az ütés okozta volna.

Az ügyész a felmentés ellen felebezést 
jelentett be.

Izgalmas hajsza a betörő után.
Brassó, 1914. ápr. 17.

Mint már lapunkban megírtuk, múlt hét 
szombatjára virradólag betörők jártak Ro­
senberg Dávid Lensor 30 sz. a. házban le­
vő divatáru- és böröndüzletében és onnét 
mintegy 250 korona értékű árut és 66 ko­
rona készpénzt vittek el.

A rendőrség a tetteseket K ö k ős i Jó­
zsef 19 éves csavargó és egy kiskorú társa 

I személyében kinyomozta és mivel tettüket 
beismerték — letartóztatta és beszállította a 

5 kir. törvényszék fogházába.
Ma d. e. 10 órakor Sándor József 

vizsgálóbíró elrendelte, hogy kisérjék fel 
hozzá a betörök közül K ö k ö s i Józsefet ki­
hallgatása céljából.

A vett rendeletre P á 1 János börtönőr 
fel is kisérte K ö k ö s i t a törvényszéki pa­
lota első emeletén levő vizsgálóbírói szo­
bába, ahol a rab egészen kihallgatása végéig 
nyugodtan viselkedett.

Fél 12 óra tájban a vizsgálóbíró be­
fejezte a kihallgatást, mire a börtönőr le­
akarta kisérni Kökösit a fogházba.

Mikor a töldszintre értek, a rab félre­
lökte a börtönőrt, két hatalmas ugrással a 
kapunál termett és gyors iramban rohant a 
posta palota felé.

A megdöbbent börtönőr az egész tör­
vényszéki palotát felverő „fogják meg“ kiál­
tással a szökevény után szaladt, de öreg 
kora, fegyvere és csizmái miatt a fiatal be­
törőt nem bírta elérni.

Künn az utcán izgalmas hajsza kezdő­
dött. Elöl rohant a postaépület mellett levő 
parkon át a szökevény és utánna az egyre 
kiabáló börtönőr és egyik törvényszéki szol­
ga.

Maga a betörő is torkaszakadtából ki­
abált „fogják meg“ és igy történt, hogy da­
cára a hetivásári sokadalomnak, a betörő 
már-már egérutat nyert, amikor a Fellegvár 
sornál többen figyelmesek lettek a lármára, 
mire a szökevény berohant az apácazárda 
kapuján és a kertben akart elrejtőzni.

A kaput azonban rögtön lezárták és a 
megugrott betörőt egy segítségül érkezett 
rendőr, Antal Zsigmond közreműködésével 
sikerült a kertben megtalálni és elfogni.

Azonnal (elkísérték a vizsgálóbíróhoz 
; - s rövid kihallgatás után biztos fedezet 

alatt bekísérték a fogházba.
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Aki váltókkal 
manipulál.

Brassó, 1914. ápr. 17.
Bagoly Sándor mikóujfalui kisbirto­

kos, nehány évvel ezelőtt miért-miért nem, el­
kezdett váltókkal dolgozni és rövid idő múlva 
anyagi tönk szélére jutott.

Erre 1912 június hó 5-én Ráduly 
Miklós sepsiszentgyörgyi pap utján egy 900 
koronás váltót nyújtott he az Albina brassói 
fiókjának. A váltón id. György János, ifj. 
György János és egy gondnokság alatt 
levő elmebeteg, Kérész tcs Ferenc, vala­
mint S z i m i á n János mikóujfalui lakosok 
voltak aláírva.

A váltót az intézet leszámítolta és R á- 
d u I y Miklósnak folyósította, aki értesítette 
a kezeseket s mivel aláírása ellen seukisem 
tiltakozott, a pénzt Bagolynak kifizet­
te.

Időközben azonban kiderült, hogy a 
szóban levő váltó hamis, az értesítéseket 
Bagoly fogta el és igy az aláírók csak 
későn tudták meg a hamisítást.

Az ügygyei ma foglalkozott a brassói 
kir. törvényszék dr. J á h n Frigyes táblai 
biró elnöklésével.

A vádlott tagadta bűnösségét, de az 
aláírók eskü alatt vallották, hogy aláírásuk 
hamis és ugyanezt állapította meg az Írás­
szakértők véleménye is.

Az ügyész vád- és dr. Z s o m bori 
Albert védő beszéde után a törvényszék bű­
nösnek mondotta ki Bagoly Sándort, bűnös­
nek mondotta ki egyrendbeli magánokiratha- 
niisitás büntette miatt, a 92. § figyelembe 
vétele mellett — 6 hónapi börtönre ítélte.

A vádlott ártatlansága tudatában, az 
ügyész a 92. § alkalmazása miatt felebbez- 
tek.

Brassó, 1914. ápr. 17.

Ma déltájban a Méhkerteknél súlyos 
baleset ért egy leányt.

A Botfalu felől déli 12 óra 45 perckor 
Brassóba érkező vegyes vonat, a Méhkertek 
állomástól nem messze elgázolta Sztancsuj 
Zsuzsanna 17 éves szunyogszegi illetőségű 
cselédleányt, aki a Méhkertekben egy gaz­
dánál van alkalmazva.

A vonat a leány fejét olyan súlyosan 
megsértette, hogy eszméletlen állapotban 
szállították be a közkórházba.

Kihallgatni a nagy vérvesztés miatt nem 
lehetett s igy még nem lehetett megállapí­
tani, hogy öngyilkosság, vagy baleset forog-e 
fenn ?

MAPIHIREK.
Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügy- 

miniszter Bagarus György ellenőrt a szaiáez 
— fűrész telepi m. kir. mellékvámhivatalnál 
(volt brassói m. kir. pénzügyőri szemlészt) 
a jelen állomás helyén és a XI. fizetési osz­
tályban való meghagyása mellett vámszedő­
vé nevezte ki.

Adomány. N. N. (Ausztriából) 10 ko­
ronát adományozott a Szent Antal Napközi 
Gyermekotthon céljaira. Fogadja adományáért 
ez utón is a vezetőség hálás köszönetét.

Iskolai emlékünnep. A brassói m. kir. 
állami polgári leányiskola tantestülete és 
tanulóifijusága az 1848.-iki törvények szente­
sítésének emlékét folyó hó 16-án az intézet 
ének-és zenetermében rendezett hazafias ün­
nepély keretében ülte meg. Az ünnepély a 
„Hymnus“-szal vette kezdetét, melyet az 
intézet énekkara szép összhangban adott elő. 
Utána Papp Lenke II. oszt. tanuló, Erdélyi 
Zoltán: „A Hazáért“ cimü gondolatokban 
gazdag szép költeményét szavalta tartalmá­
nak megfelelő Ivmghordozással. Ezt követte : 
Verzárné Perger Mária tanítónő költői szár­
nyalása ünnepi felolvasása, melyben gyönyö­
rűen festette azt az általános örömöt, melyet 
66 évvel ezelőtt az 1848,-i törvények királyi 
szentesítése s az ennek alapján nyomban 
megalakult független és felelős első magyar 
minisztérium kinevezése a haza minden ran­
gú és rendű polgárában és honleányában 
országszerte okozott ; aminek emlékét ez isk. 
ünnepély van hivatva megújítani. A tartal­
mas felolvasás végeztével Vörösmarthy „Hym- 
nus“-át igen hangulatosan szavalta Be­
de Melinda IV. oszt. növendék, mire a „Szó­
zat“ harmonikusan összhangzó eléneklésével 
a szépen sikerült hazafias isk. ünnepély vé­
get ért.

A Brassói Róm. Kath. Nöegyesület
betegápolási szakosztálya f. é. április hó 20- 
án d. u. 4 órakor a rajzteremben (Kolostor- 
utca 29) rendes havi értekezletet tart. A szak­
osztály tagjai kéretnek, hogy azon lehetőleg 
teljes számban és pontosan megjelenni szí­
veskedjenek.

A német színházban tegnap este — 
dacára a rossz időjárásnak — telt ház előtt 
került színre T h o m a Lajos népdrámája a 
Magdolna. A darabot a közönség igen 
hálásan fogadta és a szereplők közül pom­
pás játékukért Thiele Vilmosnak, W o n- 
g e r Kiírtnak és H e i n i Henriknek, a höl­
gyek közül P o I á n y Auréljának és a cím­
szerepet játszó Weissgerber Lőttének 
sok és őszinte tapssal adózott. Ma, pénteken 
Kadelburg pompás bohózata D e rd u n k I e 
P u n k t (A sötét pont) — holnap pedig 
Gabriel Schillings Flucht cimü 
Hauptmann dráma kerül színre.

Apácai Csere János alapítvány. A bu­
dapesti Ferenc József tanítók háza apácai 
Csere János alapítványi helyre pályázatot 
hirdet. Pályázhatnak oly ifjak, kik a buda­
pesti fő — vagy szakiskolában folytatják 
tanulmányaikat példás inagaviseletüek s ki­
tűnő eredménnyel végezték eddig tanulmá­
nyaikat. Erdelyrészi tanítók gyermekei előny­
ben részesülnek.

Újvári Lajos uj szerződése. Megírtuk, 
hogy a nálunk is nagy szeretetben állott U j- 
vári Lajos népszerű komikus megvált a 
Népopera kötelékéből s mint most értesülünk, 
Újvárit a budapesti Apolló Színház 
szerződtette és már egy májusban színre ke­
rülő mozi-szkecscsben fel is lép.

Áprilisi hó. Tegnapelőtt pompás, majd­
nem nyári melegségü nap volt. Éjjel egyet 
fordult a szél — hűvös eső kezdett perme­
tezni és tegnap valósággal hideg volt úgy, 
hogy este 8 órakor 3 fok volt 0 felett. Éjjel 
azután úgy lehűlt a levegő, hogy a perme­
tező eső a hegyeken hóvá változott és ma 
reggelre a vén Cenk, és a szomszédos dom­
bok fehér hóval voltak borítva — a Nagy­
kő- és a Keresztényhavast pedig lábnyi ma­
gas hó lepi el.

Jóváhagyott alapszabály A belügyminisz­
ter a brassói róm. kath. nőegylet módosított 
alapszabályait jóváhagyta.

BRASSÓI U J L A P

Vásári lopás. Egy brassói asszony 
ma délben panaszt emelt a rendőrségen, 
hogy a hetivásár forgatagában valami eny- 
veskezü zsebmetsző ellopta 20 korona kész­
pénzét. A rendőrség keresi a tettest.

Pályázat. A brassói kir. törvényszék­
nél albirói állásra két hét alatt lehet beadni 
a szabályszerűen felszerelt kérvényeket.

Nem lesz a Dunán hid Románia és Bul­
gária közt. Bukarestből Írják : A Dunán Bul­
gária és Romániát összekötő dunai Ind tár­
gyalását végképpen beszüntették. A vegyes 
bizottság ugyanis nem tudott megállapodni 
a helyet illetőleg.

Elsöáldozók számára. A Szent István 
Filléregyesület kiadásában most jelent meg 
„Három elbeszélés első áldozók számára“ 
címen egy kis füzetecske, melyet az egyes 
hitoktatók figyelmébe ajánlunk. A kis köny­
vecske Bacsinszky Ede pénztárosnál rendel­
hető meg, Egyes példány ára 20 fillér, 25 
drb 4 korona.

Lajos és Béla forrás. Földmivelésügyi 
miniszter a Zajzon község határában levő 
Tompa István kőhalmi lakos tulajdonát ké­
pező „Lajos“ és „Ferdinánd“ (Béla) gyógy­
források részére a zalatnai tn. kir. bányaka­
pitányság véleménye alapján az 1885. XXIII. 
tcz. 16. §-a alapján véderdőterületet enge­
délyezett.

Apolló Bio csütörtök és péntek, ápri­
lis 16 és 17-iki műsora: Nagy detektív es­
tély ! Arab néptypusok, természetutáni felvé­
tel. Márton szereti a kutyákat, humoros. 
Elveszett medvebőr, humoros. Hogy kerül­
tem börtönbe, humoros. Scott detektív. (Nyo­
mok a keresztuton), nagy detektív dráma. 
Műsoron kivül: A vakmerő lovarnő, szenzá­
ciós dráma 2 felvonásban. Szombaton és 
vasárnap : A sárga csikó.

Táviratok.
fiiWif/i/miti isztrrek találkozása.

Abbázia, ápr. 17. San G u I i a n o 
olasz külügyminiszter és Berciit hold 
Lipot gróf ma délelőtt együtt automobil 
kirándulásra mentek. — A miniszterek 
kíséretében levő többi urak a „Tátra“ 
torpedó hajón körüljárták a Kvarnerot.

Abházi a ápr. 17. Tegnap este 
rendezett dinér után még egy bizal­
mas konferenciára ült össze a két kül­
ügyminiszter. A konferencián kívülük 
még A v a r n a gróf és M e r e z tit­
kát vettek részt.

Albániai zavarok.

D u r r a z z ó, ápr. 17. Ide érke­
zett megbízható jelentések szerint da­
cára a fennálló blockádnak — Santi 
Quaranto mellett sikerült egy görög 
gőzösnek horgonyt vetni és 300 főből 
álló görög önkéntes csapatot partra 
szállítani, akik az epirusi felkelők 
csapataihoz csatlakoztak.

Cetinje ápr. 17. A Montenegró­
hoz tartozó uj területen lakó Heti és 
Gruda törzsek fenyegető magatartást 
tanúsítanak és előkészületet tesznek 
T u z a város megtámadására. A mon­
tenegrói kormány a lázadók ellen eré­
lyes rendszabályokat léptetett életbe.

Athén ápr. 17. Vasárnap dél-



88. szám.

előtt egy nagyobb tisztiküldöttség 
Konstantin görög királynak mű­
vészi kivitelű niarschall-botot ajándé­
koz. V e n i s e 1 o s mint hadügymi­
niszter lesz a küldöttség szónoka, s 
azt hiszik, hogy beszédében majd az 
eperuszi eseményekkel is foglalkozik.

Keresztén t/e/fen es bojkott.

Konstantinápoly, ápr. 17. 
A pánizlan irányzatú szövetség tegnap 
tartott ülésén kimondotta Konstantiná­
poly egész területén az összes keresz­
tény kereskedőkre és iparosokra a boj­
kottot.

A mexikói konfliktus.

Washington, ápr. 17. H u- 
e r t a mexikói elnök közölte az ame­
rikai kormánynyal, hogy a mexikóiak 
hajlandók az egyesült államok lobogója 
előtt tisztelegni, ha ezt viszonozzák. 
Miután ezt az elégtételt az amerikai 
kormány elfogadja, a konfliktus elin- 
tézettnek tekinthető.

B ! a s v ó j I 1 t)

Tőzsde^
.1 .. Magyar Általános Hitelbank" 
/iiil.jónak telefon- is tárirati irt

Magyar hitel...................................
Osztrák hitel...................................
4 százalékos magy. koronajáradék .
Államvasut........................................
Jelzálogbank....................................
Magyar bank...................................
Leszámitolóbank..............................
Rimamurányi . .........................
galgótarjáni ...................................
Közúti vasút...................................
Városi villamos..............................

Irányzót: Változatlan

brassói 
rsiilrsri.

814.—
613.—
82.10

709.—
423.—
508.—
507.—
655.—

A legszebb nyomtatványok 
Égető testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek, telefon 5-15.

4. oldal.

714.— 
630.50 
322.—

OE SOOOE ao
Gvakorloll

bluzva rrónők
jó fizetéssel azonnal felvétetnek 
HÁZI IGNÁCZ női szabó divatter­

mében.

Kaphatok
jutányos Arak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökeik megfelelő fizetés mellett felvétetnek,

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mer

Ajánlhifió cégek Brassóban;

Weisz-mihály-u. 3.

ÜSZÍaiUSOK :
Kiss Balázs,

Közép-utca 24 Épület- és butorasz- 
tilos. Minden e szakmába vágó : 
munkát és javítást mérsékeli árak
mellett vállal.

Butorrahtarok :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Kiadás készpénz és 
részletre, olcsó árak melleit. I ete­
tőn interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Kiváltai min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi , 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelési, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményti és kész férfi-, női-és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javifásokal szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Rlvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítéséi olcsó árak mellett.

Qélitjyiimiücs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iiiszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaiok.

ürogériak:
Kraft és Herbert!),

ezelőtt Lang és Theil. Buzasot 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Kiismert jó konyha. 
Kitűnő italok, Pilsen! ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

öieőtaru-Herüskettok:
i t iraef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház Az összes blúzokat es nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fchvrnemüekhen.

Gyerryagyárek :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyerfyagvár. Viasz, cerisin, 
Stearin és parafin gyertya oltson.

Féiiiszabo üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihálv-utca ti. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tarlós : 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Sajál h z. ; 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári . 
raktár.

FESték-kei'BShdRsek:
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

tiázfeiszEPElEsi c<kksk
Rádium gázszereidé,

Weisz.-Mihály-utca 4. Teljes gá/- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

.ittmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javitó műhely.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Becs, Belgrad, New-jovk 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona 
Minden további kép 40 fillér.

Séprakíarak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Sajal me­
chanikai műhely. Pfafí varrógépek. 
Underwood - írógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok

Hefegyártűli:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindeimemü ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekele-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához, tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

ríOZSui iiS ÉS nBS858ÍÍ :
Durighello L.,

Kapu-utca ló. Első brassói mii- és 
homorú kösz.örüs motor üzemre 
Javítások olcsón és pontosan esz 
közöltéinek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden c 
szakmába vág.) munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak átenged 
mény.

Vendégük.
Bartha-félc vendéglő,

(ITosszufalu) bérlője Oakó Bálint 
Kellemes nyári kráit du ló helyek, ió 
konyha, khiinö italok. Koná iva' és 
Czell sör.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA NI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Sclierg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árak !

Női fodrászok:
Lndovica Sous,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrászmi. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagv alkalmakra elvállaltál!!: 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fiiZO-ÜZlEÍ
Hurtig M. özvegye,

I lirscher-u. fi.

Szabó Béni,
Kórház-utca II. Szőrmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg

Näh malőr
Ferencz 

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.
W

Y őszit pecsÉínyomú 
kát, címereket, inonog- 
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákaf és 
ruggyantabélyegzőket.

Gázvas lót, gázfözöt, gázcsillárt leg- 
olcsó, ban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az. elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — (jáz- 
iz/ófénvlámpák és klosettvk kaiban- 
tartását csekély havi díjért végzem.

! Csepegd vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­
lanul eszközlöm.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hinizó- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marha! evél -szá razbé- 
lyegző készülékek gyártója, Kolos 
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—*{ <

J. Weitzel J.
bádogos es vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LQPIAü /. SZÁM,

•••
Elváltai mind mi e szakmába vágó munkál, 
ti. ni. csatornázás, vizvvznték és klosct bv 

tendezést, fürdőszoba és piiicevtzleesapnfa d 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki 
s/olgálás mellett javításokat is elvé ‘al.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


